



花都香更浓
相约牡丹城

喜庆第30届中国洛阳牡丹文化节

2012年4月13日 星期五
编辑 / 吕玲玲 校对 / 新贤 组版 / 莉莉

A09

洛阳晚报

共写牡丹家书

同享牡丹盛会

有中文有英文，写景点说牡丹，市27中部分学生QQ签名改得有意思——

斗文采 斗创意 宣传洛阳 咱们比一比

□见习记者 山军伟 文/图

近日，市27中九(1)班语文老师武巧琳在班级QQ群里发现，九(1)班的学生郭鹏燕的QQ签名改了，且改得很有意思。

她的QQ签名是这样的：洛阳牡丹甲天下，四月芬芳传万家。五湖宾客来欣赏，只为一睹她模样。(图①)

为什么要这样改？郭鹏燕说：“《洛阳晚报》发起了一场‘共写牡丹家书 同享牡丹盛会’的活动，我想参与进来。我把自己的QQ签名改成宣传洛阳牡丹的打油诗，算是一种参与吧！”

听完郭鹏燕的解释，武巧琳觉得她的想法非常好。

“QQ是许多中学生的常用网络社交工具，用更改QQ签名的方式来宣传洛阳，影响力会很大。”武巧琳说。

既然这种想法很好，能不能将这种想法在班里推广，让学生参与进来，一起宣传洛阳呢？上课时，武巧琳在班里跟学生们提了一下。谁知，学生们都觉得这是个好主意，很有创意。于是，九(1)班的35名学生争相加入了这个活动。

武巧琳先将QQ签名改成了：任岁月无情流逝，你依然端坐如初，以一颗慈悲之心面对着世间沧桑。卢舍那大佛，洛阳灿烂文化的一个象征！

得知九(1)班搞了这样一个活动，九(2)班语文老师也倡导九(2)班的学生加入，来个“QQ签名大转身，看谁推介得更精彩”。

昨日下午，记者来到市27中，看到了部



分学生的QQ签名。

九(1)班周茉的QQ签名是：三十年的风雨兼程，三十年的花开花落，窑窟里的色彩铺出了多少精致的唐三彩，又是一年开花季，请君共看洛阳花。(图②)

“我用这种略带诗意的语言来宣传洛阳，是因为我觉得只有这种语言才配得上有着灿烂文明的洛阳。”周茉说。

九(2)班沈碧菡则用“中文加英文”的方式来推介洛阳牡丹文化节。“第30届中国洛阳牡丹文化节期间，洛阳肯定会有好多外国游客，考虑到他们，我用了中文加英文的方式宣传洛阳。”沈碧菡说。

“更改自己的QQ签名可能只是举手之劳，但这个小小的举动，能在推介洛阳上发挥大作用。”武巧琳说。

未到洛阳先看“花”，这封“家书”写得妙

□见习记者 赵夏楠 文/图

参加完第30届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出的樊丽娟，11日给父母寄了一封“家书”，这封“家书”里有牡丹花、洛阳的景点以及她参加演出的花絮照片。

樊丽娟的家乡在三门峡，她是洛阳理工学院大一学生，和班上其他23名女生被选作群众演员，参加了今年的牡丹文化节开幕式。

樊丽娟说，为了演出，她和同学们排练了一个多月，她们在开幕式的《编花篮》、《国色天香》、《牡丹花谱》等节目中需要拿着花伞等道具不时变换托举方式，以达到一定的舞台效果。有时候，一个托举动作要保持5分钟，虽然胳膊有些酸疼，但樊丽娟始终坚持着。10日晚，为了能让演出达到最佳效果，樊丽娟和同学们提前4个小时赶到了表演现场做准备。

樊丽娟坦言，虽然她只是穿着黑色短袖的群众演员，但她觉得能站在这么大的舞台上，为洛阳牡丹文化节贡献力量，她感到非常荣幸和自豪。

可这次演出给樊丽娟留下了小小的遗憾：父母因为忙，抽不开身，没能来看她演出。但是，当樊丽娟得知《洛阳晚报》举办了“共写牡丹家书 同享牡丹盛会”活动后，她很开心。

“‘牡丹家书’活动十分亲民，适合全民参与，我可以借此机会给爸妈写封信，让他们来洛阳赏牡丹，看看他们女儿的学习、生活环境。”樊丽娟说。

11日，樊丽娟已把家书寄出。她把演出的花絮照(下图)、牡丹花的照片以及自己曾经游览过的景点照片一并寄给了父母。

“爸妈看了照片后，一定会被洛阳的美景吸引。我期待着他们的到来。”樊丽娟说。



快板说牡丹 视频网上传

□记者 高亚恒

“黑白牡丹像天鹅，洛阳红、红似火，姚黄魏紫美传说……”11日下午，涧西区南昌路办事处江西社区的百度空间里新上传了一段名为《说洛阳》的视频。

这段视频中，一位身穿红色外套、精神矍铄的老人站在牡丹广场盛开的牡丹花丛边说了一段关于洛阳牡丹的快板。创作、表演这段快板的是江西社区的邓可军老人。

邓可军老人今年78岁，他说，他生长在洛阳，对这个城市的感情很深。退休后，有多余闲暇的邓可军或翻阅有关洛阳历史的书籍，或游览名胜古迹，或徜徉在牡丹花海中，日子过得有滋有味。

每年牡丹文化节期间，人缘好的邓可军

都要接待来自全国各地的亲戚朋友。每次招待客人时，邓可军都习惯将洛阳的历史及名胜古迹介绍一遍。在与朋友们聊天时，幽默的邓可军经常会说出一句对仗、押韵的佳句。这些“偶得”的佳句越积越多，三年前，邓可军利用闲暇，将这些句子串起来，反复修改后，琢磨出一段段有关洛阳的快板书。之后，邓可军经常在来洛的客人面前表演快板，在座的客人听后，能对洛阳了解一二。

得知本报于4月1日发起“共写牡丹家书 同享牡丹盛会”活动后，邓可军觉得可以借此次活动将自己的这段《说洛阳》拍成视频发到网上。这样，他就能为更多人介绍洛阳了。

听了邓可军的想法后，江西社区的工作人员主动提出帮他拍摄视频。9日下午，艳阳

高照，邓可军像要参加一场盛事一样，认真地梳了梳头，穿上了家人精心挑选的红色外套。社区工作人员也早早地到牡丹广场“勘察地形”，他们找到一片牡丹盛开的“宝地”。

一切准备就绪，邓可军站在牡丹花丛前开始表演。刚开始，从未面对过摄像机的邓可军有些紧张，时而会忘词。社区工作人员一边鼓励，一边活跃现场气氛。“你把我们都当成萝卜白菜吧，别紧张！”几句玩笑过后，邓可军放松很多，在这种欢快的气氛中，《说洛阳》视频顺利拍摄完成。

11日下午，社区工作人员将经过剪辑、整理后的快板视频发布到了百度空间。

“要是有人想听现场版的，我愿意给他们表演！”邓可军说，欢迎外地网友来洛游玩，他愿意当导游，带大家看遍牡丹、玩遍洛阳。

洛阳新区成熟社区准现房抄底抢购中4100元/m²起 抢，必趁值！
多层电梯洋房 盛情热推 4700元/m²起
THE FASHION LIFE
洛阳高新区涧西区龙门大道与盲人路交叉口西300米
VIP热线：0379-65236666 62699991
销售中心：龙门大道与盲人路交叉口西300米
开发商：洛阳市华居房地产开发有限公司